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A bolsevisták igazi célja 
az ország szemetjének legmegvetendőbb 

ösztöneit felkorbácsolni
Miskolczy Ügyészségi •jelnekfulmlnáns vádbeszéde Rákosl-Rosenfeld 
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Budcptsf, julius 27. Rákosi Ro­
senfeld Mátyás és 54 társa homrnu- 
tisia bünperében ma délelőtt Szé­
nák Lajos elnök befejezte a bizo­
nyítást. A tárgyalás megnyitása 
után az elnök még egy pár tanút 
hallgatott ti, akik eskü alatt vallot­
ták, hogy

a vádlottakhoz a rendőrségen 
egy ujjal sem nyúllak hozzá, 

senki velük szemben kényszerítő 
eszközöket nem alkalmazott, hanem 
önként lettek beismerő vallomást.

A bizonyítás kiegészítésének lefo y- 
tatása urán Misko czy Ágost ügyész­
ségi alelnök mondotta el nagyhatású 
vádbeszédét.

A vádbeszéd
— Ebben a percben a bíróságnak 

két kérdést keli tisztáznia — kezdte 
az ügyészségi alelnök —. Eőször 
is azt, hogy azok, akik eljöttek 
Magyarországba, hogy az itt élő, 
bujkáló bolsevistákat tömöritsék, az­
által, hogy ezt megtették, elkövet­
ték e a magyar állam és társadalmi 
rend felforgatására irányuló bün­
tetettél.

Másodsorban arra kell felelnie az 
ítéletnek, hogy a Végi-féle párt mű­
ködése be’eüthözött-a a büntetőiör- 
vénykönvvbe. Amit ezek az emberek 
hirdetnek, nem egyéb, mint

a munkásosxtálynak az öngyil­
kosságba való kergelése.

Az osztály harc maga annyit jelent, 
mint polgárháborút hirdetni. A kol­
lektív szociális kérdés keresztülvi­
tele megöli a társadalmi rendet, lé­
hát megöli a munkásosztályt is. És 
hogy ez így van, ezt már régóta be­
látta a müveit nyugat munkássága.

Es itt most rá kell térnem az 
orcsrországi forradalom keletkező- 
sexek történetére. Ez az uj irányzat 
felszínre vetette a társadalom fene­
kén élő emberek azon rétegé*, amely 
ßona sem akart dolgozni, amely nem 
ismert mást, mint a rablást, gyil­
kosságot s fosztogatást. A társtdt- 
■offinak ezen rétege már régóta le 
. * arra a pillanatra, hogy mikor 
>oog míg az állam hatalmi szerve­
re s ekkor csatornáikból, mint a 
Patkányok elöbujtak s azóta 

*égiflgyiikoltáfr, rabolták és fosz- 
logat;ek egész Oroszországot. 
~~ Ez volt az úgynevezett bolse 

vista forradalom. És látjuk, hogv a 
MU milliód Oroszországot 600000 

kommunista tartja hatat- 
mx ö,8aab8dult a legaljasabb 

..®, > *egr08szabb emberi Ösz­
töneitől vezetve.
.ivD®h°8y is jutott eszébe a kollek- 

1V ‘»««dalom, a szociális termelés, 

amelyeknek fogalmát felfogni nem 
bírta, hanem ezekből az emberekbő 

kiszabadult az örök bűnöző és 
a szegénynek a gazdag elleni 

gy&iölséoe.
— Ezek az emberek — mutatót 

rá az ügyész a vádlottakra — moszk­
vai recept szerint szintén puffogó 
frázisokkal dolgozták. Hallottuk a 
főtárgyaiéi on is, arról sohasem volt 
szó, hogy miképpen kell a munkás 
nak jólétet teremteni, miképpen kell 
a munkásnak munkaalkalmat ke­
resni, miképpen kell a munkásnak 
életnivóját felemelni. Erről sohasem 
volt szó, ellenben annál többszőr 
hallottuk itt a főtárgyaláson is

a domokrátia, az elnyomás, a 
kizsákmányolás ostoba, bornlrt 

frázisait.
Ezeknek az embereknek egyetlen 
igazi céljuk az volt, hogy r-z ország 
szemetjének legmegveíendőbb Ösztö- 

1 nelt felkorbácsolják I
— Felvetették azt a kérdést, hogy 

miért nem szabad nálunk úgy neve- 
zett legális módon kommunista ági- 
táclót szervezni, holott a nyugati 
államokban az mindenütt szabad. 
Ez rém igaz. Mert a szabadság, a 
demokráca annyiszor hangoztatott 
hazájában,

Amerikában és Svájcban sem 
szabad kommunista agitáctót 

folytatni,
— Mindkét államban rendkívül 

kegyetlenül ü'dözik a bolsevista fel­
forgatókat. Pedig ezekben a hatal- 
nns és gazdag államokban valójá­
ban nem is tudják, hogy mi a kom­
munizmus és mi annak a végcélja. 
Fájdalom, mi tudjuk, keresztül men­
tünk rajta is örök átok kiséri ennek 
a gyaldza'os rablögatázdáikedásnak 
emlékét I

— Oroszországgal tulajdonkép­
pen ellenséges viszonyban vagyunk, 
— fejtegette tovább az ügyész — | 
sőt jogilag hadidllopotban vagyunk 
velüF, mert Au-iztria-Mngyrrorszég- 
nak Oroszországgal kötött téka­
szerződése magyar törvénybe iktatva 
nincs és a trianoni szerződés s m 
vonatkozik Oroszországra. Aki tehát 
Magyarországon kommunista, az 
nemcsak a magyar állami és társa­
dalmi tend felforgatására szövet­
kezik,

nemcsak lázadó, hanem hazá­
jával szemben hűtlenséget Is kö­

vet el.
Vági Istvánnak és a Vági párt 

vezetős gének működésével foglal­
kozik ezután az ügyész és kifejti, 
hogy Vági István a

bolsevista elemekre támaszkodva 
Indította meg szervezkedését.

— A vád’t — fejes! be vádbe- 
ssédét Miskolczy ügyész — teljes 
egészében fentsrtom.*

A biróság nemcsak a vádlottak, 
de a társadalom sorsát is kezében 
tartja, amikor Ítéletet hoz ebben az 
ügyben.

Bizalom a Poincaré-kormánynak 
Súlyos adókat Ígér az uj miniszterelnök

Párls, julius 27. A kamara 858 szavazattal 131 szavazat ellenében 
bizalmat szavazott a Poincaré-kormánynak.

A kormánynyilatkozat
A kamarában Polnciré miniszter­

elnök olvasta fel a kormánynyilat­
kozatot, melynek leglényegesebb ré­
sze a következő :

Ma a kormány kénytelen ugyan a 
szakértők javaslataihoz képest bizo­
nyos közvetett adókat haladéktala­
nul felemelni, gondja lesz azonban 
egyidejűleg arra, hogy

a szerzett vagyonok közvetlen 
megadóztatásával

Kun Béla még Moszkvában Ispanamázik 
Főbelőtték az egyik ,«magyar11 népbiztos elviársat

Berlinből jelentik : Az itt élő kom­
munisták körében érdekes leleplezé­
sek váltak ismeretessé a III. inter­
nationale végrehajtóbizottságának 
legutóbbi ülésétől. Kun Béla kegy­
vesztett lett, kigolyózták a végre- 
hajtóbizottságból. Amikor az első 
jelek felmerültek az irányban, hogy

Kan Bélát visszaélések tarhelik, 
nem választották meg újra és meg 
kellett elégednie a póttagsággal. 
A nihány neppal ezelőtt tartott ülé­
sen pedig már egyáltalában nem

Gazdag gabonatermés a Tiszántúlon 
8—10 mázsás átlag Hajdú- és Biharmegyében

Budapest, julius 27. Az aratás a 
Tiszántúlon a beérkezett hivatalos 
jelentések szerint mindenütt véget 
ért. A gabonaértékesítés kérdése is 
nagyjából megoldást nyert, mert a 
Tiszántúl hatalmas termését a bécsi 
és berlini exportcégek javarészben

lekötötték Olasionzig, Német­
ország és Svédország szamára.
Hojdu vármegye cséplési ered­

ménye a következő:
Böszörmény, NAnás és Dorog vi­

dékén katasztrális holdanként
az átlagos termés 10 mássá.

A búza fafaulya 79—80 kg. Hajdú­
szoboszló, Püspökladány, Kiba és 
Nádudvar környékén 9 mázsa az

Debrecen, vili, évf.(IBS)

Ax ítélet elriasxló példa legyei, 
hogy mindenkinek elmenjen a kedve 
ilyen akcióra való vállalkozástól.

— Rákosi Mátyással és Weinber- 
gerrel szemben enyhítő körülmény 
nincs, mert a legkifejezettebb tuda­
tossággal is cinizmussal vállalkoz­
tak munkájukra, és Magyarországon 
hasonló kommunista mozgalomban 
már résztvettek. Súlyosbító körül­
mény furfangjuk, alattomosságuk, 
amellyel ellenséges állam érdekében 
dolgoztak. Ebben az értelemben Ítél« 
késsék felettük a biróság.

A biróság határozata szerint a 
védők szerdán kezdik meg beszédeiket.

biztosítsa a terhek igazságos elosz­
tását. Az adójövedel mek egyrésze 
évenként a nemzetvédelmi kötvények 
törlesztési pénztárának táplálását 
fogják szolgálni. Nem állítjuk azt, 
hogy néhány hét, vagy néhány hó­
nap alatt mega dhatjuk mindazokat 
a gazda ági és pénzügyi problémá­
kat, amelyek bekövetkezése előre­
látható a világ majdnem minden 
részében uralkodó ínség mellett. 
Fődolog azonban kétségkívül as, 
hogy elsősorban véget vessünk a 
valutaválságnak.

nem jelölték, sőt a Hl. inter nationale 
végrehajtó tanácsában sincs szava. 
Hülyébe póttagul Pogány József 
volt katonatanácsi elnököt válasz­
tották be. A Magyarországból szár­
mazó kommunistáknak más veszte­
ségük is van. Nemrégiben Rabino- 
vits József volt népbiz.o.l, aki Kun 
Béla szükebb kör nyeleiéhez tartszolt, 
a forradalmi törvényszék

halálra ítélte és Bgyonlövetle.
A kivégzés okául azt hoztak a 

nyilvánosság elő, hogy Rabinovih 
tritoii tőzsdei játékot folytatóit.

átlag 77—78 kg (sfajsulyban. Hajdú- 
hadházon, Téglás és Sámson közsé­
gekben 10 mázsás, 78—79 kg-os 
súlyban.

Bihar vármegye meg nem szál­
lott részein: Derecske, Sony ár, 
E-ztár, Kismarja községekben 8—9 
mázsa az átlagos eredmény, faj- 
súlyra nézve 77—78 kg os az átlag. 
Nagyrábé, Négy bajom, Sárrétudvari, 
Szerep Síp környékén 8 mázsa, 
77—78 kg. Zsáka környékén 10 
má? sz 78—79. A többi községekben 
kb. 8 mázsás 77 kg-os búza termett.

Az oláh megszállás alatti Bihar, 
Arad és Siatmár vármegyékben a 
termésátlag csiknem ugyanaz, mint 
a magyar területeken.
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Geduly Henrik ev. püspök 
és Zelenka kerületi fel* 

ügyelő Debrecenben
(A Hojduföldtudósitój Itól.) 4 deb­

receni evangélikus egyház belső éle­
tében tegnap óta országos jelentő- 
ségü események zajlanak le. A tissai 
evangélikus kerület ugyanis most 
tartja Debrecenben két napra ter­
jedő

egy tankerületi ülését.
A nagygyűlés alkalmából igen sok 
lelkéss és világi előkelőség jött Deb­
recenbe, igy kedden reggel

Gediiy Henrik pttipök él Ze­
lenka Lajos kertien felügyelő 

érkeztek meg, akiket Farkas Győző 
debreceni lelkéss fogadott. Kedden 
délután 5 órakor a Miklós-ntcai 
templomban Krieger Mihály nyíregy­
házai lelkéss tartott lélekemelő is­
tentiszteltet, mig as ülések ma, 
szerdán délelőtt kendédnek meg.

Molnár Ferenc ref. lelkész 
ünneplése

(/l Hajduföld tudós'tójától) 4 deb­
receni református egyház egyik köz­
tiszteletben Álló fiatal lelkészét, 
Mohár Ferencet, aki mindö megy 
esztendővel ezelőtt fog alt a el az 
Ispotály-templomban Könyves-Tólh 
Kálmán negjhiiü örökét, kedves is 
közvetlen

ünnepségben résiesltelték hívei.
Vasárnap délelőtt ugyanis az is­

potály! gyülekezet küldöttsógileg 
felkereste a lelkészpárt és antik 
éksrereket nyújtott át neki szeretető 
és hálája jeléül. Molnár Ferenc a 
jóleső ünnepeltetésért meghatottan 
mondott köszönetét és szép beszéd 
kíséretében emlékezett meg arról a 
kölcsö-ös viszonyról, m?ly a test­
vériség jegyében közte és hívei között 
fennáll.

Megalakult a magyar 
lótenyésztők országos 

szövetsége
Budapest, julius 27. Az ország 

gazdaközöoségének igen élénk ér­
deklődése mellett tartotta meg ala­
kuló közgyűlését az országos mező­
gazdasági kamarában a

magyar lótenyésztők országos 
szövetsége.

A 8 évre elnökké választott Al 
mássy Imre gróf fejtette ki a szö­
vetség célját, amely a hazai ló­
tenyésztés színvonalának és jöve­
delmezőségének növelésére, valamint 
a magyar ló külföldi hírnevének 
fenntartása mellett a lóértékesitésra
szorítkozik.

A szövetség állandóan tájékoz­
tatni fogja a vidék gazdakőzönségét 
a tenyésztés és az értékesítés moz­
galmairól, alkalmi lóvásárokat tart 
és lódij ázást rendes. A szövetségnek 
tagja lebet minden lótenyésztéssel 
foglalkozó, lósporttal, lóidomitással 
foglalkozó magyar állampolgár és 
szerveset.

Bjárhéményeh 
a magas építmények, viliáishárltó ezare- 
lését, kémény abronosolást szakszerűen 

ssarel

Lévai Sándor
szerelCmester

Virág-ulca 13. szám.

Kereseti lehetőséghez Jutnak a B listás 
tisztviselők

A B listás közalkalmazottak országos egyesü­
letének felhívása

Budapest, julius 27. A B listás 
közalkalmazottakat ezúton szólítja 
fel a B. listás közalkalmazottak or­
szágos egyesülete, hogy foglalkoz­
tatásuk ügyében haladéktalanul je- 
Unikezzrnek az ogvesület helyiségé­
ben, Károly-körút 7. I. em., ajtó 3, 
hogy a vezetőség eddigi magállapo­
dásai alapján

kereseti lehetőjéhez jussanak-
Az egyesület memoran ’ummal for­

dul a kormányhoz, atneljbin kéri, 
hogy a beruházási programmal kap 
csoiatban csak olyan vállalkozó kap­
jon munkát, aki a munka arányában 
legalább is annak tartanára B lis­
tásokat alkalmaz.

Az egyesület átképiö tanfolyamo­
kat létesít. 0'tranizálás alatt van a

Kegyelete« emlékünnepély 
a debreceni csata hetvenhetedik 

évfordulóján
(A Hajduföld tudósítójától.) Alig 

nóhány nép v Jászt el bennünket a 
magyar szabadságharc egyik legszo- 
morubb eseményének, a hires debre­
ceni csatának

hetvenhetedik évfordulójától.
Ezt a gyászos napot — augusz 

tus 2-t —, a város katonai és pol­
gári társadalma, egyetemi ifjúsága 
minden évbon a debreceni csatában 
a tízszeres tu’erővel szemben halál­
megvető bátorsággal küzdött és el 
esett magyar hősök emlőkének szén 
teli s ezen a népen az idén is fce- 
gyeletes ünnepélyt rendez a város a 
hősök temetőjében.

A városi tanács dr PJlfy Zoltán 
tb. aljegyzőt bízta meg az augusz­
tus 2-iki emlékünnepély program ú­
jának összeállításával, amelyet a ka­
tonaság, az egyetemi ifjúság és a 
helybeli dalegyesületek bevonásával 
tartandó értekezleten fogn k meg­
állapítani, akikhez Pdlfy aljegyző

Tizenhat kocsiból álló különvonat 
hozta haza a tiszántúli cserkészeket 
A debreceni fiuk egytől egyig egészségesek — Megkezdődött 

a cserkész vakáció
(A Hajduföld tudósitójátó’.) A 

debreceni IX cserkészkerület győ­
zelmes diákj ii, akik a megyeri tá­
borbontás útin hétfőn délután film­
felvételek mellett waggoniroztak be, 
kedden reggel kitűnő egészségben 
hazaérkeztek Debrecenbe. A Máv. 
vezetősége minden kerület részére 
különvonatot állított be a megyeri 
pályaudvarra s igy a debreceni 
fiuk is

külön cjerkéssvonaton utazlak 
Debrecenig.

A tizenhat kocsiból álló vonat ked­
den reggel futott be a debreceni 
pályaudvarra, minthogy a délutánra 
jelzett terminust hétfőn éjszaka a 

A Nagyerdei Vigadó-
ban mlndnnap délután I árai tezdettil Magyart Imre és Fiai 
ItBnovBriinjBzneh. Augusztus 11-töl minden szerdán ás szombaton este 8 
órai hszdsttll hatonazene Nöth A. fökarmester vezetésével.

aoffőr- és mszőgazdrsági kereske­
delmi tanfolyam. Az egyesület meg­
alakítja a mezőgazdisági és ipar­
sző vetkeaatet, amely egyrészt mező- 
gazdisági kereskedelemmel, gaboaa- 
nemiiek gyűjtésével, másrészt mező- 
gazdasági chémiai cikkek gyártásá­
val és kereskedői mi forgalommal fog 
foglalkozni, azonban a

tér nőiéire helyezi a fősuiyt.
Fal fogja ölelni a nemesitett mag­
termelést, a méhészetet, a baromfi­
tenyésztést és exoortját.

A szövetkezet B-listás közalkal­
mazottak pénzéből alakul 10 pengős 
részjegyekkel, amit havi egy pengő­
vel törleszthetnek. B-listás közalkal­
mazottak címüket és közelebbi adv- 
taikat haladéktalanul közöljék az 
egyesülettel.

már el is kü'dötte a felhívást, hogy 
az emlékünnepély programjának 
megállapítása célj ából

jo ins 28-án, szerdán délután
5 órakor a városháza I. emelet 81. 
számú szobájában jelenjenek meg.

A programm keretén belül fog 
megtörténni a honvéd temetőben az 
emlékmű megkoszorúzása a város, a 
katonaság, valamint a kü’önböző tár­
sadalmi egyesületek nevében. A vá­
rosi tanács az ünnepéllyel kapcsola­
tosan megkeresést intézett az állam­
rendőrség kapitányságához, hogy az 
emlékünnepélyen a menet élére le­
hetőleg

dlszrnhás lovasrendőröke! vezé­
nyeljenek ki,

hogy ezzel is emeljék a kegyeletes 
ünnepély pompáját. — Az ünnepé­
lyen a szabadságon levő katonazene­
kar helyett minden valószínűség sze­
rint az Egyetértés zenekar fog köz­
reműködni.

Máv. rendelkezése miatt hirtelen meg- 
válozlatták.

A Hajduföld munkatársának al­
kalma volt hosszabb beszélgetést 
folytatni Bátky Miklós kegyesrendi 
tanárral, aki a láborparaocsnoki tisz­
tet töltötte be, úgyszintén Kovács 
Ltszló piarista tanárral, az Erdösi- 
cseikészek parancsnokával. Mind­
ketten

nagy megelégedéssel beszéltek a 
debreceni fink munkájáról 

és sok-sok megérdemelt győzelmé­
ről. Külöcösen hangsúlyozták Tomkó 
László, ifj. Molnár József és Mol­
nár László E.dősi-cserkészek érde­
mei», akik szolgálatrakészségükkel 

és szorgalmakkal az égé íz Jtábor- 
vezérkar figyelmét magukra vonták. 
Elismeréssel nji'atkoztak nemcsak 
az Erdösicsapttról, hanem a

ref- föglnnírlaui „£rő<csapi- 
lá?ól

is, mely Debreczeni Fjrenc tanár ki- 
váló vezetése mellett szintén nagy si­
kereket ért el. Értékes munkát vég­
zett a kereskedelmi iskola cserkész­
csapata ős nagyszerűen megállották 
helyüket a többi debreceni fiuk is.

A hazaérkezett diákok ős veze­
tőik

erőien leső lek ’
a forró sugarakkal tűző megyeri nap­
tól és kedélyükön a fáradtságnak 
még a legkisebb nyom a sem látszik.

A MANSz ajándéka 
a Kormányzó nejének

Budapestről jelentik: A Magyar 
Asszonyok Nemzeti Stövetsége a 
nyár folyamán is intenziven fo’y- 
tatja a maga elé tűzött kulturális 
célok megvalósítását. Legutóbb Mis­
kolcon rendeztek nagyszabású házi­
ipari kiállítást, amelyért a kultusz 
miniszter levélben fejezte ki elis­
merését. Augusztus 5 én Gödöllőn 
állítja ki a MANSz háziipari ter­
mékei, amelyet a Kormányzó és 
felesége is megfognak tekinteni.

A MANSz egyébként Horthy 
Miklós ezüstlakodalma alkalmából 
gyönyörű ajándékkal kedveskedett a 
Kormányzó feleségének. Grörffy Já­
nosáé, nagykanizsai ügyvéd felesége 

magyar ruhához való teljes 
cslpkekészletet varrt, 

úgynevezett Pannónia csipkéből. A 
remekbe készült ajándékot Ráday 
Gedeonná grófné adta át Horthy 
Miklósnénak, még pedig szépmivtt 
dobozban, amelyet Kisújszálláson csi­
náltak a MANSz hölgyei házilag 
szólt vászonból.

Gineverné Győri Ilona 
meghalt

Budapest, jul. 27. Ghever Ar- 
turné, szül. Győri Ilona, Győri 
Vilmosnak, a nagy lelkész «öltőnek 
leánya, Győri Loránd volt fildmive- 
lésügyiminiszternek nővére, néhány 
napi szenvedés útin ma

Londonban elhunyt.
A megboldogult Írónő, aki 23 évi 

boldog házaséletet él», hü leánya 
maradt szülőföldjének.

Vasúti összeütközés 
a monori állomáson 

Emberéletben nem esett kár
Budapest, julius 27. Az állam­

vasutak igazgatóságától vett értesítés 
szerint a julius 27-én délelőtt 11 
órakor Cegléd felől érkező 795. számú 
tehervonat Mrnor állomáson a meg­
álló bejárati jelzőt meghaladta és az 
állomáson tolató 792. számú 

tehervonatba beleütközött.
A balesetből kifolyólag mindkét 

mozdony és hat teherkocsi kisiklott, 
amely az átjáró fővágányt elborította, 
úgy, hogy a vonatforgalom közvetlen 
fenntartása egyelőre lehetetlenné váll. 
Embersé'Blés a balesetnél nem tör­
tént.

A délután folyamán esedékes deb­
receni és szegedi gyorsvona'ok a 
R >kns—szolnoki segélyutirányban 
közié seduek, amig a személy vonat 
forgalmát átszállással tartják fenn.

Az akadály sürgős elhárítása, vala­
mint a szigora vizsgálat folyamatban 
van.
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Harminc dalárda vesz 
részt a böszörményi 

Törekvés Dalkör 
jubileumán

(4 Hajduföld tudósítójától.) Je- 
lentette már a Hajduföld, hogy a 
h.jdu bősz őr mányi „Törekvis Dalkör* 
október 3-án országos keretek közt 
jubiláns hangversenyt rendez, ame­
lyen körülbelül

30 dalárda feg réssiveani.
Az ünneplő dalegylet a hangver­
sennyel kapcsolatban vándordíját is 
fog alapítani a magyar dal kultu i 
iájának ápolására. A rendező bizott­
ság, élén Baklczy Endre ref. lel­
kész, diszelnökke', vitéz Kőszeghy 
Endre kálvineumi igazgatóval és 
Köblös Samu kormányfőtanács os?al, 
már ki is dolgozta a részletes pro i 
grammot. Debrecenből eddig !

kilenc dalegylat: |
a Sient László-, Városi-, Iparo:-, 
Egyetértés-, Máv. Horthy-, Levente-, 
Petőfi-, Kossuth- és a Mácsai dal 
egyletek vesznek részt. |
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| Meleg országból
Firenze, július 22.

f Hol a jó meleg mostanában?
A Fenyves, cíprusos, derült Itáliában.

Epen pontosan a negyvenedik na- 
|pou Medardus napja után olyan 
I felhőszakadás ért utói Rómában, 
I hogy alig tudtam bemenekülni a La- 
I teróni székesegyházba. Mig az eső el 
I állt, volt időm jól megnézni a ne- 
I meson egyszerű, de fenséges temp'o 
lmot, amely a Szt. Péter székesegy- 
I háza mellett is büszkén nevezi ma- 
I gát „Mater et caput omnium eccle- 
I súruuAnak. Azóta aztán felhőt sem
■ lár.unk ; do gozik a nap, ahogy csak 
I tud, a 1 tiumi és toscanai mezőkön 
I »ár a tenger sem mérsékeli erejét. 
I mik a füge meg egyéb jó gyümö cs.
■ Jó, hogy az olaszok túl teszik ma- 
jgukat a cugtól való babonás féléi-
■ wen és minden ablakát állandóan
■ ieresatül kasul nyitva tartják a vo-
■ Mlnav, máskép elevenen megaül-

|D® aa 0mber. Bizonyára nincs is
■ oáluk olyan százalékos tüdővész még
■ eskeny, napnemjárta utcákban sem, 
■mint nálunk,
I Az utcai élet jóformán este indul 
IS v Díitják ki « «»’e-eket 
|XB‘J?n tarka tömkeleg, polgár- 
||JÍ’ fcalohaság — mint a leszere- I 
| 8 hirdető entente tagjához illik, 

a ín “Ménfőié változatban, |posgítrínZhíhál,,g b08°mboI‘ fekete 
|L b»n Aáb3“’ nehéz C8ia“an«drá- 
IL k- £ nemzeU Amős duzzad. Enta3b-Ök talá’ták feI aa A 

‘ltJöIsa6t’ ,célt ifl értek wie. 
siÄ/T elv?8ztet‘ék- hanem 
E“CS 8 beavatkozásuk fejében 
Ä fe,t6k “ táboriban 
olvasni. r8jaD f0jcsó?alás nélkül 
kain ’ flJenzei Pala’zo Vecchio 
Cá»Lmárínyba vá8ett emlék 
SJ°’ J y fennen hirdeti, hogy a 

? eszközöfcb0“ kisebb olasz 
tB“in^er‘e8a6t fisban a 
tóák legnpgy°bb haderejét, az 
M az « hg»yAr SBreg9t L0gyen ne 
toffvarnir i szerintl Sajnos, a 

? Kenyában nyilvánuló ér-
Mknífí?bb isk vaa e közeli

h‘““’ ■
Ml nÄDk mindenefielre lehet és 
kbothx éraésh ame’y 

,a ba,ai Wés keres- 
ki«? védelmében sem áll meg a 

í^atos jelszavaknál.

Sierealey Bél«.

Egy darab Debrecen a Balaton 
partján

£1« . .4ro.i Kldrtri viUáib.n . Sz.k-
r'ferad* • mint

Balatonföldvdr, julius.
Balatonföldvárt is utólérte már 

minden balatoni fürdők keserű vég- 
e- T,e’e zsidóval. Nehány év­

vel ezelőtt még véletlenül se lehe­
tett zsidót látni errefelé s mi már 
“ “aghyar ,.fü^feÍ,e8riősi politika 
nagyobb dicsőségére hangosszavu, 
pullowares pesti ficsurokkal. eton- 

arcú, szunyogter- 
metü démonkákkal és hájdus öreg 
zsidóasszonyokkal van tele a sétány, 
L?rt“Jj?pró «’“dörfürtü Móric­
kák libikokézaak a gyermekjátszó- 
!ÍL®DMHlí*?ennt már a mágnások 
régi fészkébe, a jacht Clubba is be- 
S’ivargott ez az uj „arisztokrácia“ 
s valóságos felüdülésszámba megy, 
ha véletlenül egy olyan arcot is lát 

| az ember, amely nem hasonlít a
Samueily Tiboréra.

Ettől eltekintve, Földvár ma is 
az egyik legszebb balatoni fürdő. 
Árnyas, jól gondozott sétányok, ki­
tűnő strand, gyönyörű villasora, 
amelyek között azonban az idegen­
nek nehéz megtalálni Debrecen vá­
ros két nyaralóját. A keresés nem 
azért nehéz, mintha a villák talán 
eldugott helyen feküdnének, hanem 
merf a földváriaknak fogalmuk sincs 
róla, hogy merre vannak a városi 
villák. Ka esetleg nem szerény tiszt­
viselők, hanem hangosszavu, tömött- 
zsebü idegenek laknának bennük, 
bizonyára jobban ismernék a föld­
vári főpincérek, sofförök és más, 
borravalóra éhes elemek is.

Látogatás a város földvári 
villáiban

így azután puszta véletlen sze­
rencse, hogy dr Vasa Károly ta­
nácsnok felfedezi a Debrecenből ide 
tévedt újságírót.

— Ni egy szerkesztő Debrecen­
ből! — hangzik fel a pompás ár. 
nyas sétányon a városi tanácsülések 
referádáiból jól ismert hang s a 
következő pillanatban Vass tanács­
nok és felesége lekötelező szívé­
lyességgel kalauzolták a tévelygő 
közigazgatási riportert a kis és 
nagy „Marietta“ irányában.

J A „Marietta“-villa
Ahogy itten Siófok-Föld vár kör­

nyékén uj-fel-jiddis világnyelven 
mondanák, Debrecen városa—mecihét 
— vagyis szerencsés üzletet csinált 
a két földvári villájával. Ötszázhusz 
millióért aligha lehet errefelé két 
ilyen pompás, barátságos, teljesen 
berendezett villát kapni. A .Marietta­
villa“ valóban megérte ezt a pénzt. 
A körülfekvő hatszáz négyszögöles 
hatalmas telken árnyas fák, bokrok 
kinálják a pihenés csendjét örömét, 

I a borostyánnal futtatott nagyszerű 
veranda pedig kitűnő hely a gyakori 
esős napok unalmának elűzésére. 
Esténként itt folynak a nagyarányú, 
de szigorúan szerény tisztviselő 
alapon játszott lórum-partik, csendes 
beszélgetések és este 10 óráig a 
vidám nótázások.

Vass tanácsnok egy pillanat 
alatt összccsődili a verandára a 
villa nyaralóit.

— Gyertek, gyertek I Debreceni 
ember érkezett I Újságíró I

„A debreceni ember“ hiréré egy­
szerre együtt van az egész társa- 
Ság. Mert itt — ha ez esodálatosan 
hangzik is odahaza —, megbecsülik 
egymást a debreceniek. Itt nincs

minkéi, nmes ellentét,
munka, kellemetlenség, csak nyara­
lás és szives látás.

Szakszerű tanácsülési referáda 
a Balaton partján

Vűss Károly tanácsnok ezenfelül 
x 18l.akszerű és alapos magya­

rázattal is. Elöteregeti a villák terv­
rajzait — s akárcsak fönt a tanács 
016800 “> magyarázni kezdi a be 
°8*fest, a szobákat, az elhelyezést, 
majd végigvezet az egész épü'eten. 
Bent a nagy „Marietta“ tágas, ké­
nyelmes szobaiban, mindenütt ked­
ves, csinos berendezés, rend, tisz­
taság. A hatalmas nagy ebédlőben 

amelyet egyelőre nem használ- 
oaBkis fekete pianino áll. Ez 
szokta esténként a muzsikát szol­
gáltatni a tánchoz. A villa beosztása 
nagyon célszerű, amennyiben a hat 
sisebb-nagyobb szobába, mind külön 
ajtón lehet bejutni. Lent a suter- 
raínben van a tágas konyha, ame­
lyet egyelőre aaonban nem használ­
nak, mert mindenki vendéglőben ét 
kezik. A kis „Marietta“, az árnyas 
park végében álló kisebbik nyaraló 
épp most zárva van, mert csak hol­
nap érkezik meg az uj nyaraló 
transzport. A többiek egy nappal 
ezelőtt mentek e’. Junius első nap­
jaitól egészen szeptember közepéig 
hetenként átlag 20 városi tisztviselő 
foglalja el a szobákat, melyekbe 
azonban kényelmesen elférnek hu-

I?L A legkisebb nyaralási 
idő Kei hét, azonban a magasabb 
állású tisztviselők fizetési osztály 
szerint többet is kapnak. Egyelőre 
a lakásért nem kell fizetni semmit, 
hiszen a tisztviselők saját pénzük 
bői, illetőleg az általuk létesített 
alapból vették a villákat.

Később azonban valószínű, hogy 
valami csekély összeget fizetniük 
kell majd — hiszen a fenttartásra 
és a fürdödijakra kell a pénz. Ez­
zel szemben a strandon már is négy 
ingyen kabin áll a villa lakói ren­
delkezésére. A szobákba, egy Dab- 
iccenből hozatott szerelő most ve­
zette be a villanyt s később még 
yachtjuk is lesz az itt nyaralóknak. 
A szép nagy vitorlás egyelőre kint 
fekszik az udvaron, csak rendbe 
kellina hozatni, ha volna pénz.

Ellátás 40,000 koronáért
Jövőre úgy tervezik, hogy a 

„Marietta“ konyhájában a nyaraló 
tisztviselők maguk fognak főzetni s 
használatba veszik a szép nagy 
ebédlőt is. Most egyelőre egy közeli 
vendéglőben kosztolnak Debrecen 
város nyaralói, akik most naponta 
a teljes ellátást 40,000 koronáért 
kapják.

A fürdőigazgatóság és a város
Nemrégiben járt kínt Vásáry fő­

jegyző (de Fényes Jenő nélk I) s itt 
megpróbálta elintézni ;a fürdő igaz 
gatósággal azt a vitás ügyet, amely 
a villavásárlás körül felmerült. Az 
eredmény — hir szerint —• az lett 
hogy a városnak, azaz a tisztvise­
lőknek — évente 14 milliót kell fi- 
zetni a fürdőigazgatóságnak, a fürdő 
létesítményeinek használatáért.

A veranda falán a főjegyző alá­
írásával a házirend, amely dokumen­
tálandó, hogy itt még a bürokrácia 
is ismeretlen fogalom, mindössze 
három pontból áll. fAz egyik többek

között arról intézkedik, hogy reggel 
9 órára a cipókét as ajtó elé kell 
tenni.

Debreceniek mindenfelé
A Balaton partja s különösen Föld­

vár tele van debreceniekkel. A föld­
vári városi villákban jelenleg Vass 
Károly tanácsnok és családja, Kiss 
Kálmán közgyám, a Zenede igaz­
gatójának gyermekei, a Zenede tit­
kárnője és mások nyaralnak, Hol­
napra megjön a hajóval as újabb 
nyaraló transzport is. Földváron tar­
tózkodik egyébként Szabó József al- 
ispán, Eöry Kálmán királyi ügyész 
is. Hévvizre a napokban érkezett 
meg Surgóth Jenő gazdasági fel­
ügyelő s még a földvári hajón is 
ösmerösre bukkan az ember Benkő 
János ny. őrnagy, törvényhatósági 
bizottsági tag személyében.

Viszontlátásra odahaza
A „Marietta* villa terraszára csen­

desen ráborul a hűvös balatoni al­
konyat. Jön a vacsora, a szúnyog­
csípősek és a lórum-parti ideje. Bú­
csúznak.

— A viszontlátásra Debrecenben! 
hangzik minden felől.

A viszontlátásra otthoni Oithon, 
ahol újra kezdődik minden, ahol ta 
Ián a „Hajdufö'.d“ munkatársakhoz 
se lesznek mindig olyan szívesek, 
mint itt a földvári .Marietta“-villá­
ban, amelyet egyébként rövidesen 
.Hortobágy“ névre keresztelnek át.

Marschnlkó Lajos.
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Levente- búcsúztatás 
a Csónakázó-tónál

A kereskedő leventék kedves 
ünnepsége

(4 Hajduföld „tudósítójától.) Va­
sárnap búcsúztatta a Levente Egye- 
sü et a debreceni kereskedelmi is- 
k®,a ?at öíeg Iewntéjét, akik be- 
töltvén huszonegyedik évüket, ki* 
léphetnek az egyesületből. Ezen a 
kedves kis ünnepségen a leventék 
valamennyien kivonultak s megjelen­
tek nagy számban hozzátartozóik is.

A csónakázó tónál, ahol a levente­
búcsúztatás lezajlott, délután 6 óra-

HaloanasAtis
volt, majd utána tánc volt, amely- 
hez a zenét a kereskedő leventék 
saját vonószenekara szolgáltatta. Este 
9 órakor egy lampionokkal feldisai- 
tett csónakba beült a hat „öreg “ levente 
akiket a Rákóczi-induló hangjai 
mellett Némethy Gyula «oktató 
vitt át a másik partra. Ott a fő­
oktató felszólította a hat leventét 
hogy szánjanak ki közülök azok, 
akiknek letelvén testnevelési köte 
lezettségük, megválhatnak az egye­
sülettől. Azonban

mind a hat levente benloaradt
a csónakban, annak jeleképen, hogy 
mint öreg leventék, továbbra is, 
önkéntesen bent akarnak maradni 
ai egyesületben. Ekkor a kísérő 
leventék folytonos éneklése és éljen­
zése közben visszafordult a csónak 
a másik parira, ahol a nagyszámú 
közönség percekig éltette az egye­
sületükhöz hü hat öreg leventét 
Ezután este 10 óráig tánc volt, 
m jd Kozma levonteoktató sorakoz­
tatott.

Ekkor tűnt ki a kereskedőleven­
ték példás fegyelmezettsége. Az az 
ifjú tömeg, mely délutántól kezdve 
szórakozott és táncolt, egy pár pil­
lanat alatt sorakozva állt az utón 
honnan lampionokkal, vidám ének­
léssel vonultak be a városba,

1
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Hinen
1916 lillii 28. (Sierda)

Prot Ince. Kath.: Ince.
A ■•iMrtlWal intéwt laleatéaa

Idöjaslat: Jobbára eső, zivatarra hajló 
idő várható. Későbbi hősülyedés való­
színű. A hőmérséklet közel normális,

Közművelődét i könyvtár nyitva délelőtt 
10— 1-ig, délután 4—7-ig.

Városi museum 9—12-ig, 2—4ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak: Kossuth (Piac-u. 30.), Nap (Piac- 
utca 3.), Isteni gondviselés (PetőH-tér és 
Tdeki-u. sarok). 1L Rákóozy Ferenc (Külső- 
vásártér 1.), Csillag (Árpád-tér 1.) Mátyás 
Király (Nyilas-telep).

MRK

Újabb külföldi kölcsönt 
kapnak a városok

Budapest, Julius 27. Ma délelőtt 
Valkó Lajos kereskedelmi miniszter 
és Lukács Ödön miniszteri tanácsos 
beható tanácskozást folytattak a vá­
rosoknak juttatandó újabb kölcsön 
flgyébeu.

A kormány azt tervezi, hogy a 
további hassDos beruházások lehe­
tővé tevése céljából ismét 

kölcsönhöz jaltalja a városokat 
Az ujább városi kölcsön kérdésének 
sürgős lebonyolitását maguk az ér­
dekeltek kérik és a kormány arra 
törekszik, hogy az uj kölcsönhöz 
hasonló feltételeket rövid idő alatt 
biztosítsák.

— Kinevelés a debreceni Piarista- 
rendiéi. Palóczy János, debreceni 
róm. kath. káplán, aki hét évi deb­
receni (tartózkodása alatt nemcsak 
a kaíholikus hitélet elmélyítése, ha­
nem a keresztény kultúra fellendí­
tése terén is elévülhetetlen érdeme­
ket szerzett, mint értesülünk, plébá­
niát kapott és igy eltávozik Debre­
cenből. Dr Lindenberger János 
püspöki helynök a távozó Palóczy 
János helyére Takdcsy Dénes gyulai 
segédlelkészt, az ottani kánlortanitó 
fiát nevezte ki, aki rendkivül nagy 
zenei talentum s igy igen sokat 
nyer vele nemcsak a debreceni róm. 
kath. plébánia, hanem a Szent László 
Dalegylet is.

-r Dr lagoss György po’gár- 
mester hazaérkezett. Dr Magos 
György polgármester tegnap, kod 
den délután a 6 óra 10 perces vo 
nattal hazaérkezett Debrecenbe Grá 
dóból, ahol szabadságideje második 
részét — karlsbadi tartózkodása 
után — töltötte és a jövő hét ele 
jén átveszi hivatalát. Ugyanekkor 
kezdik meg szabadságukat a város­
házán dr Vdsdry István főjegyző, 
dr Vargha Elemér tb. főjegyző, 
Zöld József gazdasági tanácsnok, 
dr Mlszti Károly főügyész és Ary 
Lajos főszámvevö.

— A Therezlánnm u| mdzodpre- 
lektisa- A debreceni Tbereziánum 
uj másodprefektust kapott Ddv d Béla 
Ujmisés, gyulai lelkész személyében, 
akit a napokban neveztek ki a The- 
reziánumhoz.

— Sikkasztásért feljelenteti aiz- 
talossegéd. Szőke György asztalos­
segéd ellen a rendőrségen feljelen­
tés téte'ett, mert a Magyarországi 
Famunkások Országos Szövetsége 
debreceni csoportjának ideiglenes 
pénztárkezelésével volt megbízva, 
azonban 7 miiló 964 ezer toronával 
nem tudott elszámolni. Miután az á 
gyanú, hogy Szökő a pénzt saját 
céljaira költötte el, sikkasztás miatt 
lett ellene a feljelentés meglőve. 
Szőke a lendőrség előtti kihallga­
tásával azt adta elő, hogy a pénzt 
elvesztette.

A város bevezetteti a villanyt 
a hortobágyi csárdába 

Még a nyár végére elkészül a csárda magyar 
stílusú bútorzata

(4 Hajduföld tudósítójától.) Beszá­
molt a Hajduföld pár nappal ezelőtt 
arról, hogy Mayerszky Béla városi 
számvevő eredeti javaslatára a ta­
nács elhatározta, hogy a hortobágyi 
csárda bútorzatát, amely meglehető­
sen elhanyagolt állapotban volt már, 
kicseréli és pádig

magyar itlluiu Iparmflvésxetl bá­
torokkal.

Az uj berendezés tervezetét ugyan­
ekkor be is mutatta Mayerszky Béla 
s a tanács ezt el is fogadta s a 
bútorok elkészítésé vei Bessenyei Gyu­
lát, a kiváló debreceni asztalost bízta 
meg, aki már készíti is a magyaros 
stilusu bútorokat. Értesülésünk sze­
rint a csárda uj berendezése

Augusztus 1-én uj székházába költözik 
a Munkásbiztosltó Pénztár

(A Hajduföld tudósítójától.) Isme­
retes, hogy a debreceni Munkás­
biztosító Pénztár még a múlt év­
ben egymillidrd 600 millió koroná 
ért megvásárolta a Petőfi téren levő 
volt Telegdi-fé\e fürdőt. Ezt az 
épületet a Munkásbiztosltó Pénztár 
saját székháza céljainak megfelelően

te’jesen modern berendeléssel 
ajjáalakltlalta, 

ugyannyira, hogy az uj székházban 
minden tekintetben a legmodernebb, 
a kivánalmaknak megfelelő orvosi 
rendelők, külön Röntgenintézet, ku­

Visszakéri a város az OFB-töl 
az Alsó- és Felsőjózsának Ítélt 100 

holdas kaszálót
A józsaiak 200 mázsa buzatartozásukat 

nam fizették meg
(A Hajuföid tudósítójától.) Alsó-

és Felsöjózsa községek még a múlt 
évben száz katasztrális holdnyi ka­
szálóterületet kaptak Debrecen vá­
rosától az Országos Földbirtokren­
dező Biróság ítélete folytán. A ka­
szálót a két község; igénylő lakosai 
között szét is osztották, de a meg­
állapított

bérösszegeket nem fisették meg
Debrecennek, annak ellenére, hogy 
a város részéről már több Ízben 
kaptak felszólítást a bérfizetésre.

Ez az ügy már csaknem egy év 
óta húzódik s a kaszáló haszonélve­

Még az őszre befejezik 
a városi gazdaságokban az épület- 

javitási munkálatokat
(A Hajduföld tudósilójdtól.) Isme­

retes, hogy a városi tanács egy bi­
zottság jelentésére elhatározta, hogy 
a város tanyai és gazdasági épü ' 
teleinek rendbehozatalára a jövő évi 
költségvetésbe

egy milliárd 300 millió koronát 
állít bo.

A tanács legutóbbi ülésén ki is je­
lölte már, hogy a munkálatokat mely 
városi gazdaságokban kell végez­
tetni.

Eszerint az egyes tanyai gazda­
ságokban következő összegeket irány­
zott elő a tanács:

A Kükő Ohaton 60 millió, a Fried- 
féle pallagi birtokon 110 millió, a 

még a nyár végére teljesen el­
készít

Ezzel a nagyszabású átalakítással 
kapcsolatosan a városi tanács leg­
utóbbi ülésén még egy másik szép 
tervvel is foglalkozott, amelyben szin­
tén megtörtént a döntés. A tarács 
ugyanis elhatározta, hogy

a hortobágyi csárdába beveiet- 
tetl a villany világítást-

Ez annyival is inkább könnyen és 
aránylag csekély költséggel jár, 
amennyiben Balmazújvároson már 
épül a villanytelep s innen egyszerűen 
átvezetik az áramot a hortobágyi 
csárdába.

polás váróterem stb. nyernek el­
helyezést.

Az uj székházba költöznek a 
Munkásbiztosltó Pénztár összes hi­
vatalai is s ugyancsak ebben az 
épületben lesz fenntartva lakás a 
pénztár igazgatója részére.

Az átalakítási munkálatokat már 
teljesen befejezték, úgy, hogy a 
Munkásbiztosltó Pénztár uj szék­
házát

anguszlas 1-re átadják rendel 
tetősének

s a pénztár ekkor be is költözik aa 
épületbe.

zői már kétszáz métermázsa búzá­
val, mint bérrel tartoznak Debrecen­
nek. Legutóbb egy beadványt intéz­
tek a tanácshoz, amelyben rámutat­
tak a rendkívül nehéz gazdasági vi­
szonyokra, amelyek miatt a bért 
nem tudták rendesen fizetni és kér­
ték a

200 mássá hnzatartoiás eleege- 
dósót.

A város azonban nem teljesítette 
a józsaiak kérelmét, nem engedi el 
a tartozást, sőt feliratot intéz az 
Országos Földbirtokrendező Bíróság­
hoz, amelyben a szdzholdas kaszálót 
visszakéri Alsó- és Felsőjózsától.

Guli-teleken 110 millió, Belső Oha­
ton 230 millió, Tamássy féle guti 
kaszálón 27 millió, Isten földjén 7 
millió, Fehér-féle guti birtokon 20 
millió, Árokréten 20 millió, a pallagi 
Gombos-tanyán 200 millió, a volt 
városi tejgazdaságban 100 millió, 
Sárkuton 89 és fél millió, Balog 
Ferenc féle guti kaszálón 25 millió, 
Beton tanyán 115 millió, Tornyos­
tanyán 80 millió, Szikgyakoron 86 
millió korona.

Ezeket a munkálatokat részben a 
műszaki hivatal házikezelésben, rész­
ben pedig vállalkozók végzik el. A 
tanács úgy tervezi, hogy a javítási 
munkálatok még az ősszel teljes be­
fejezést nyernek.

. A MAC vizipóló 
csapata Lengyelország.

ban
A MAC vizipóló csapata lengve! 

országi túráján szombaton mérte' 
zött először Krakkóban. Ellenfele » 
Crakowln volt. A MAC vizipóló esz 
pata a következő összeállításban ál' 
lőtt fel: Simkó—Ivády, Krecsmer- 
Histek—Halász, Turnovszky, Zbn 
ray. A MAC vizipóló játékosai ki 
tűnőén játszottak és 17:/ ard/m 
megsemmisítő vereséggel sajtolj 
a lengyel csapatot.

Vasárnap volt a második mérté, 
zés. Ekkor a lengyel bajnokcsapat 
a Intrzenka állott szembe aMiC 
játékosokkal. A győzelem még im. 
pozánsabb volt, mert a lengyelek 
egyetlen gólt sem tudtak dobni 
15:0 arányban győzte le a MAC 
a lengyel bajnokcsapatot.

A vizipóló mérkőzéseket ussószá. 
mok egészítették ki, A MAC úszói 
valamennyiben starthoz álltak és ai 
összes számokban győztek.

— Uj reformálni egyházi lap lo- 
loisváron. Budapestről jelentik: A 
kolozsvári ref. esperes, Vásárhelyi 
János szerkesztésében uj egyházi 
lap indult meg Kolozsváron Refor­
mátusok Lapja címen. A nagyjelen­
tőségű feladatokra hivatott újság 
egyelőre havonként jelenik meg.

— Pásztorok jutalmazása. A tí-I 
szántuli Mezőgazdasági Kamara ok­
tóber 2—5 napjtin országos jelen- 
tőségü Legelő-Rétgazdasági és Ta­
karna' nytermesztési kiállítást rendet, 
Ez alkalommal egy pásztornspot fog 
rendezni, amikor is ünnepélyes ke­
retek közt fogja azon pásztorokat 
megjutalmazni és kitüntetésben ré­
szesíteni, akik a legelő karbantar­
tása és javítása körül legtöbb érdé-; 
met szereztek. A Tiszántúli Mezfi-I 
gazdasági Kamara felhívja ezútonI 
is az uradalmakat, a községeket, a I 
legeltetési társalatokat és minden I 
egyes legelőgazdaságokat, hogy kö I 
zöljük azon pásztorok adatait (név, I 
kor, lakhely, szolgálati idő) akikéi I 
ezen kitüntetésre érdemesnek brit-1 
nak. Erre vonatkozó bármilyen fel-1 
világositással készséggel szolgál al 
Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara, I 
Debrecen Hunyady-utca 5 szám. |
- A kiállítást látogatók közüli

senki el ne mulassza megtekinteni I 
Szász László fogtechnikus (Deák Te-1 
reuc-utca 10.) általános feltűnést I 
keltő fogmunkáit és legtökéletesebb I 
fogsorait. I

— 39-ej hősi hatoltak összeírás I 
A 30 e> emlékműben a hőéi halót- ■ 
takról elhelyezett névjegyzék még | 
hiányos. Hogy az kiegészíthető legyen-1 
felkéretnek a hozzátartozók, ismerősök, ■ 
barátok stb,, hogy Debrecen váróiból ■ 
a világháborúba bevonult, hősi halált ■ 
halt 39 es hősök nevét, születési ei| 
sorozati évét, illetőségi helyét, re®“ l 
fokozatát, hősi halálának vagy eles l 
tőnek idejét és helyét levelező-lapon ■ 
Hajduvártnegye alispánjának Debra 1 
cen, Vármegyeháza sürgőién jelent" ■ 
sék be. 39 es emlékmű bizetMg- ■

WflCTl-fílg ftSZtSUlí Hllljl
BAK03S LÁSZLÓ g>zd, akad, tanár: 
Gazdasági baromfitenyésztés című mow 
125 szöveg közötti és 32 színes 
▼al, ára 150 ezer korona

I. TURGENYEV: Faust — Első s«re- 
lem legújabb 2 elbeszélése kaphsts

CSÁTHY FERENC
EOYCTIMI KÖMYVKERESKBDÍ* R - ’
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8 28 1926 julius 28.

óló

lengyel- 
i mérkC- 
lenfele a 
Póló cs». 
Isban &|. 
ecsmer- 
ty> Zbo- 
kosai ki- 
f ardnyu 
sujtotlda

mérkó- 
^csapat

a MiC 
még im. 
wgyelek 

■ dobni, 
o MAC

USIÓBIÍ 
kC úszói 
ik és bi

lap lo- 
ntlk: A 
ásdrhefyl 
egyházi

Refot- 
igyjeien- 
tt újság 
meg.
, ATi-i 
nara ok i 
3 jelen­

és Ta- 
t rendet, 
ispot fog 
lyes ke- 
ztorokat 
ben ré- 
rbantar- 
)b érdé-.

Mazfi-I 
i ezúton I 
Egeket, a I 

minden I 
ogy kö I it (név,] 
) akiket I 
k torta-1 
yen fel-1 
olgál aj 
Catnara, I 
iám. i 
[ kőiül I 
ekinteni I

Ke-1 
eltűnést I 
lotesebb I

leírás 
i halói* 
k még 
legyen, 

□erősök, 
váróéból 
i haléh 
ítéli éi 
, read- 
y elei* 
ő-lapoo 
Debt«* 
jelent*

tanít:
l mi«
i ábrá*

szere­
st«
c

R.-T*
>ut 8-

— Eádiő-müsor. Julius 28. 
Szerdi. Budapest: D. e. 9.30 és 12: Firek, 
kötjízdjság. 0. u, 1: A Meteorológiai In­
tézet jelentése. 3: Link, közdazdaság* 
4: Siilvay Kató, gyermek mesék. 5: A Me­
teorológiai intézet jelentése. Utána: Szí- 
Jonsenekar. 1. C. M Weber, Schmoll Pé. 
ter nyitány. 2. Mendelssohn és Bartholdy 
müveiből ábránd 3. Lumbye-Abránd 4. 
Meyer— Helmund: Holdvilág szerenád 5* 
E. Allystine: „Navajo“ one step. 6. Souso: 
Washington postainduló. 6*30 ; Msssányi 
Ernő előadásai; .Napfoltok". 7> A Mar­
gitszigeti Siiufónikus Zenekar hangver­
senye. 1 Beethoven : Egmont nyitány 2 
Beethoven: I. szimfónia, Adagio mólló 
Allegro, Andinte cantabile. Menetto ?J. 
legro mollo. 3. Bruch: G moll hegedűver­
seny. előadja Qaray György hegedűmű­
vész Szünet. 8*25: A Síulioból lóverseny­
eredmények, utána Kálmán íré J, a breiz- 
hűi Operaház művésznője énekel. 4 We­
ber; Ooerou. Nyitány. 5. Puccini: Bohém­
élet III. felvonás. Sztárav-Stelcer Gizella 
(Mimi), Szabó Lulza (Musetl) operaéne- 
Jresnök Lauriein Lajos (Rodolphe) és Ma- 
lecaky Oszkár ope aénekesek közreműkö­
désével. 6 Gounod: Faust. Bailetzene 
lü*15: Gafonola tánczene. í

Külföld-. Bécs (531 és 582*5) délután 
415: Hangvewtny. 6*15: Szavalóest. 8: 
Közvetités a Burggartenbál: Dar Waffen­
schmied, Lortzlng vigoperáa 8 falvonás­
ban. Berlin (501 és 56!) délután 5: Zene. 
7: Előadás a tuberkulózisról. 8 30: Bach- 
ünnep, Boroszló (418) délután 4*30-6 • 
Hangverseny. Operarészletek. 8 40: Woz- 
zek, dr ma. Königsberg (468) délelőtt 
11*30—1230 és délután 4—5*80: Hangver­
seny, 810: Kamarazene. 9*10: Loewa- 
Schumann-est. Lipcse (452) délután 4*31- 
6: Hangverseny. 7: A német dráma törté- 
”e‘e* u 7 L. Szimfónlkus hangverseny. 
München (485) délután 1 : Scólista hang­
verseny. 4*15: Gyermekóra (zene). 4*30 : 
Mesék. 5; Dalok falt és bariton) 6*15: 
o*are!L?;?.Wg °ZV0gy- Lehár operett. 
Prága (368) délután 430: Sei'ett. 7: Né-

8 02 * hangverseny. Róma 
<425) délután 5. Hírek, felolvasás. 5*30 : 

-Jazzband. 9*25: Részletek Bellini La Sei- 
vsggia cimü operettjéből. London (365) 
délután 4*15: Zme 5-15: Tánczene. 6: 
Hangverseny. 8 2> : Schamann-interpretá- 
ció. 8 : Dalest. 1005: Bach hangverseny.

- Ihgygyü'ésre kégzfil a Fflsier- 
íhkerflskedők: Egyesülete, a D.bre- 
ceui Füaaerltiskereakedők Egyesü­
lőiének választmánya julius 24-őn 
tartotta szokásos havi gyűlését. E 
gyűlésen foglalkozott a forgalmiadó 
revíziójával s elhatározta, hogy fel­
iratban kéri a pénzügyminisztert, 
valamint a kerületi Kereskedelmi és 
iparkamarát, hogy tekintettel a foly. 
ionosán rosszabbodó gazdasági hely­
iéire, redukálja az 1926. évre ki­
vetett forgalmi adót, illetve rendelje 
el a forgalmi adó ujtbb kivetését. 
A forgalmi edó miatt folytonosan j 
érkezik az elnökséghez panasz s ez 
indította a választmányt arra, hogy 
sorompóba lépjen az egyfázisos for­
galmi adó behozataláért s e végett 
Debrecenben augusztus folyamán or­
szágos nagygyűlést tartson. A vá­
lasztmány foglalkozott még a szóm- 
batesti záróra meghosszabbításával 
8 átiratban kéri a Kereskedelmi és 
iparkamarát, hogy hasson oda, hogy 
a s^betesti záróra 8 órára tolas­
sák ki. i

— Uj nyom a »ásíhalombailal 
anl'fiielet ügyében. Budapesttől je 
lentik: A szászhalombattai hulla- 
lelet kapcsán ogy elegáns1, fiatal úri 
asszony bejelentette a Rkapitánysá- 

egy dunamenti gazdtg 
lölabirtokos házában ugyanabban az 
’döben, amikor a hullarészeket ki­
fogták, rejtélyes körülmények között 

egy fiatal urinő. A faluban 
SKKor gyilkosságról suttogtak. Az 
Tirusszony olyan logikusan adta elő 
‘öljelentését, hogy a rendőrség azon 
sál megindította a nyomoyást.

— iíkolakönyrek, uj és használt, 
állandóan kaphatók, használt tan­
könyveket veszünk. Antalf J zsef 
’önyvkeresked'rse Szeatanna- es 
v“rga-utca sir A.

■— Befőtten Üvegek legolcsóbban I 
««evezhetek Blattner ét Szabónál, 

^eiiulh utca 4.

— Vájjon mi lehet az o/caf 
Igen tiszteli F'szerke-iztő Url Éi 
meglehetősen töprengő természetű 
ember vagyok ős szeretek rejtvények 
megfejtésévé foglalkozni. Eddig min- 
den kép-, kereszt- és betűrejtvőnyt 
megfejtettem, vasárnap óta azonban 
egy oiyzn rejtélyen töröm a fejemot 
mely szinte megoldhatatlan, a szó- 
katlan rejtvényt Debrecen locsoló- 
?°l6Ja 8<3ta t01 számomra, mely 
ra ° a eSte fó1 11 órabor “ 
FxT0' és Rttóczi utcák sarkáról 
bőséges vizsugarakat ontva, végig, 
locsolt a Rikóci u'cín, do csak az 
Egymalou-utca sarkáig. Már már 
azt hittem, hogy tovább is megy, 
ámde a saroknál, ott, abol az utca 
rendezetlenebbik s porosabb k része 
következik, egy merész kanyarodéval 
visszafordult s a már meglocsolt 
részt újra megöntözte. Vájjon, mi 
lehet az oka ? Tisztelettel: egy 
// osztálya Rikőczl-utcü lakó’, a'd 
oz utcának locsolatlan részén szívja 
a tödővésst.

^?0aS!t,n8*,an ,MI a íranHgy 
lábal tárgyalása. Budipes'rői jelen­
tik : A frankösszeesküvesi ügy táblái 
tárgyalását augusztus IS-ara tűzték 
ki és minden valószínük ég szerint 
négy öt napig fog eltartani.

MozgószInhAzak kOzlamánycl:
Szerda, Csütörtök — Juliug 28, 29

Uránia
Két sláger egy előadásban : I. 

„Az európai asszony“. Filmregény 6 
felvonásban, a főszerepben Crrinie 
•riffith. Egy szerelmes asszony tör­
téne e, aki a fény«, pompát, nagy 
nevet ott hagyja a szere’.enárt. Co­
rinne Griffith ebben a darabban 
szinte észrevétlen eszközökkel hat, 
leegyszerűsített játékkal, az érzel 
mrk mesterkő etlen kifejezésével, ar­
cának pillanatnyi elborulósával, egy- 

l egy megrebbenő mozdulattal, ajk­
szögletében húzódó mosollyal, egy 
szóval o’ysn .elmélyült művészettel, 

I amely riuilja párját. II. „A két 
csirkefogé“. Vígjáték 6 fe’vonásban, 
amelybon a közönség kedveltjei Zoro 
és Huru kacagtatják meg a nézőket.

Vígszínház
Két attrakció egy előadásban : I. 

„Hol voltál az éjjel“. Színmű 8 fel­
vonásban, a főszerepekben Eleanor 
Bosrdmann és Conrad Nigel. Egy 
szerelmespár története, akik a sors 
mostoha vszonyai miatt nem lesz­
nek egymásé, a fiú, hogy régi sze­
relmesét magából kiábrándítsa, évek 
múltán, amikor először találkoznak 
rossz színben tűnteti fel a fiatal 
asszony ellőtt, hegy annak családi 
békéjét meg ne zavarja. A két fő­
szereplő nehéz szerepét valódi mély 
őrzéssel fs művészénél játsza meg. 
II. „Csempéjizunya“. Történet egy 
hős kis leányról 8 felvonásban, a 
főszerepben Marion Divies. A szép 
fiatal leány, aki az ósvadon Köze 
p‘be kerül, jó útra térH egy bún- 
tanya vezérét és társait. A film 
rendezője poéta embar, mert bősé­
gesen kihasználja a film adottságait 
arra, hogy h ngulatos, költői képet 
varázsoljon élőnk.

Jönnek : „0 lac“ Conrád Veidttai, 
„B irra-Kamh“ és „Szeretlek . . .“ 
Lhne Heidda).

Melaor-Boigán

Csütörtökön „A halál megye öje“. 
N g; a'trahció. H rry Pie el a fö- 
saeaepbtn és „a mókás kapitány" 
Chap innal. Eö^dások 7 és 9 órakor.

_testedzés
Pár szó a nagyváradi 

vereséghez
Nagyvárad vasáru jpi győzelme 

nabreceu ellen nem volt megérde­
melt, ezt maguk a váradiak még 
örömmámorukban is elismerték. Deb­
recen vereségét nemcsak a bitó so­
vinizmusa okozta, amidőn Siaiontay 
szabályos gólját ammullálta és nem 
ítélte meg javunkra a jogos 11-est, 
hanem több méiyenfekvö ok is köz­
rejátszott ahhoz, hogy verasőggel 

; hagyta ol válogatott csapatunk a 
pályát. E?f pár szóban megpróbál- 
juk itt felhívni a szövetségi jkspi- 

1 tány figyelmét ezakre az okokra, 
hogy a jövőre vonatkozólag, amsny- 
nyire tőle telik, igyekezzék azon 
lenni, hogy ezek a hibák ^kiküszö­
böl tessenek. Itt azonban minden fél­
reértés kikerülése végett szüksé­
gesnek tartjuk leszögezni azt, hogy 
a szövetségi kapitány a legteljesebb 
ambícióval és igyekezettel tölti be a 
tisztségével járó nehéz kötelessége­
ket s az ő személye és működése 
nem okozója most sem a vereség­
nek.

Elsősorban a footballtilalom az, 
ami közrejátszott a vereségben. A 
játékosok nagyrésze már több, mint 
hat hete nem játszott komoly mér- | 
közőst, nincsenek treiníngben, a I 
mérkőzés előtt egy triálon vettek 
részt. Ez a tréninghiány igen meg­
látszott, különösen a fedezetek és a 
csatársor játékán. I

Az augusztusi nagy erőpróbára, a 
Budspest válogatott elleni küzde­
lemre tekintettel, már most azon 
kell lenni az illetékeseknek, hogy a 

I játékosok látogassák a tréningeket 
s a szövetségi kapitány is tartson 
több, személyes felügyelete alatti 
komoly szövetségi tréninget. Hiszen I 
ezen a mérkőzésen kell majd belga- I 
zolni, hogy reálisan győzte le Kelet 
Nyugatot! í

A legfőbb oka azonban várad! 
vereségünknek az, ami már annyi- I 
szór okozója volt eredménytelensé­
günknek s amit ................
tényező tud, hogy a különböző 
klubokhoz tartozó játékosok nem 
akarják egymást megérteni, nem a 
közös cél, a győzelem lebeg szemeik 
előtt, hanem a klubtársa favorizá­
lása, illetőleg más klubból való já­
tékos társa szándékos leőgetése. 
Kirívóan látszott ez Nagyváradon I 
A Vasutas középfedezet állandóan 
balra játszott. Akármilyen tiszta 
helyzetben is volt a más klubból való 
jobbösszekötő vagy center, addig 
forgolódott míg vagy elvették tőle 
a labdát, vagy sikerűit leadni a 
balszárnyon levőklubtársainak. Vagy 
a halszél —, a nála levő labdát 
több esetben iokább lőtte remény­
telenül 20—30 méterről is kapura, 
csak ne kertt’jón a labda a tisztán 
álló más klubbeli csatárhoz.

Egymás húzása, Idegesitése mel­
lett nem is tehet eredményes játé­
kot várni egy válogatott csapattól. 
Ez volt a legnagyobb hiba Nagy­
váradon, ezt a minden eredményes­
séget már csirájában megölő szel­
lemet kell kiirtani a játékosokból, 
ez a legnagyobb feladata ma a szö- 
vitségi kapitánynak. Nehéz feladat, 
de reméljük site ülni fog, hiszen 
személye közszeretetben áll a játé­
kosok e’ött. Ha sikerül az egymás­
iránti szeretet s egymás megbecsü­
lését a játékosok telkébe bevinni, 
úgy nem félünk még a Budapest 
elleni mérkőzéstől sem. Ezt a Játé­
kosoknak is meg keii érteni 11

minden illetékes

Rtőzsde
A korona Zürichben: 0 0072 35 

ZOricnt seriét
Budaotti 0J00?235 Berlin 12295. Nmr- 

york 516.50 Lón < ■ >n J2511 7á, Pír.
12.721/,.; MiUuó 16.95, Pra^a 15*29‘/ 
Belgráa 9,13, Sxéna 3.727,/ Bukauít 
no35 Vanu 57*50* M*Cf 73.10, Hollandi» 
207.55, Brűsiael 13.08

Hivatalos devizáé folyamok :
j Angol font 347.053—349.1050, bein 

Vim«35—,93íi' C8eh k'-ro»» 2112 75— 
W31 75* *»«»• ‘MW- IWáS. dinár
1831.75-1264.35. doűár 71200—71850 
S* «X 1,820 '!92ü- ho«landi íoX’ 
2öo6O—28800, lengyel zloty 7800_ 8100
-SKr?25~337, leva 513—516, lira 2350—* 
2450, ném« mírka 16.991-17.016, osatrák 
Í5fi5nlieiK^6'~tl0’-,F’5' norvé£ korona 
15.650—15.685, svájci frank 13824-13.874. 
svéd koiona 19.10j—19.165.

I OabonatOzsda
I isttnt!CÍtaÍrUp!^On x ,or8*,o“> szintén nein 

nlm‘.Att,gy0Öa arány°kat- Aa irányzat 
’°lt.*ey8$8M S a tengere átüli bú»» 

drágulásával kapcsolatosan inkább ma- 
iegytések kerültek felszínre. A 

tözsdeido elején a 77 kg os uj busát Már- 
mazís szerint 863—367,500 koronával ie-

I gyezték. 1
A rozspiac cseades. mert a kül őldi ke- 

uit 2mmfKPpín? xozsbúl ki8ebb «fő­
lek 210.000 koronás áron kerültek a oi-

I acra, A szomszédos államok terménynu- 
er,deHédé'8y‘r b“Z* ”ín‘ je,en,éMte,e" «

Uí.zt' is ^leményplacon a helyzet 
I változatlan. *
I . A terminycikkek piacán a forgalom szűk 

keretek között mozog, mert a kínálat még 
mindig minimális. Az árpafélék közül kü­
lönösen az elsőrendű minőséget keresik, 
azonban ilyen áru csak elvétve kerül a 

[ piacra. Az uj árpát 227-230.000 koroná­
val jegyzik, A zab névleges árfolyama 
280,000, a tengerié 260,000 korona buda­
pesti pirításban.

A magpiacon a repce iránt élénk a ke« 
£ne,,c™nAAl?“n ? rePC0 métermá.sájít 
540—550,000 koronával jegyzik.

Alt itvásár
A marhavásáron az elsőrendű minősé- 

Snn ?r^ nem ’*l<ozott, a többi minőség 
800—500 koronával csökkent kg ként Arak 
b«ka jobb minőségű 12-18, kivételesen 
13,5 silányabb 8 5-21,5; ökör magyar 
hízott jobb 11,5—13.?, közepes 9—11, 
?«re“delt mmőség 6,5-8,5. tarka hízott 

kivételesen 14, kizepes 9,5— 
11,5, alá endelt minőség 7—9; tehén ma- 

77I2’>íiíark* 5>5—12,5, kivételesen 
13,5; növendékmarha 6-10 ezer korona 
élő uly l<g-ként — A sertésvásáron élénk 
vöt az irányzat. Arak: zsírsertés öreg 
H íc-1’7, L,ala* ne*tez 16 — 16,3, könnyű 
13-15,7, szedet' 15—16, süldő 9 ezer ko­
rona éiősuy kg ként — A vágóhídi zárt- 
Y‘8ár áfa,: köinyü 18,5-15,4, szedett 
15,3—lb. szalonna» félsertés 19—19,5, sá­
zott szalonna 18,5-19, lehúzott hús 22— 
23, zsir 22,5—23 ezer korona kg ként

A debreceniek talál kozóh elye I
Budapest elsőrendű, |

modern családi szállója az|
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SZÁLLODA
VI., PODMANICZKY-UTCA 8. $Z.
Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás 
központi fűtés, lift, meleg vizezolgálta 
tás, modern és kényelmet nyújtó bérén- 
derén. A nyngati pályaudvar közelében



1926 julius 28.

Versenytárgyalási 
hirdetmény.

A nádodvrrl ref. egyhis temp'oms 
tetftatének bcrginytaott vasbádog­
gal befedésének és egyéb jvitrsi 
arankáknak b’atositására rerseny- 
Urgyaltst hirdet.

A vsrst nyesni thajtík felh'vJnak, 
hogy „Ajánlat a cfdidvari ref. 
tenp'om tetőseiének fedéséi e“ fel* 
írással ellátott, pecséttel teaárt bo­
rítékba helyesett ajánlataikat 1928. 
4rí auisiiu hó 15 Ik ragjának Ctei- 
•Ütt 11 órájáig a nádudvari ref. lel­
kén! hiva’alhoa kCz vet terűi v gy 
posta utján ryuj'sák be.

A munkálat 1926 október 1 ig 
teljesen tetejétendö.

Aa ajánlat a költségvetés felhtsa- 
nAlásával tehető.

Aa ajánlatok 1926 augusztus 15 én 
délelőtt 11 étakor fognak fe beu­
talni, melyen aa ajánlattevők v gy 
képviselőjük jelen lehetnek. -

A költségvetés s a munkálat fel­
tételei a ref Jelkésai hivatalnál meg­
tekinthető.

Nádudvar (Hajdumegj e>, 1926 jú­
lius 27.

Vereti Géza
lelkész.

VILLANYMOTOR
dinamó tekercselése és Cí=ap ágyazása, 
mindenféle villamos gép szaksze’ti 
oo javítása, acumulátor töltése oo

PARTI FERENC 
electrotechniMi gépjavitómühelyében 
oo és villany felszerelési vállalata oo 

Btbrtcei,Hátao n. 58 H'iiMlr

Mélyfúrású kút 
mosatására és ha a mcsatés fiker- 
fetensége fo'ytán as ujrafuratás válna 
ssükségetsé, az uj fúrásra nézve 
(ctOvekkel és est vek nélkül) attgoss- 
lU hó l lg részletes árajfn’atot kér 
Vámospércs kezség elöljárósága.

5.000
négyszögölnyi prima talajú kert, 
zöldség, gyümölcs, szőlő és virög- 
kertészet, vizvrzetékkel, gazdasági 
épületieket, kutak ka', kertész- és 
úri lakással Széchenyi-ut 21. sz.

eladó
Értekezhetni ugyanott.

Poloska,
svíbbogfr, patkány, cgíp
biztosan kiirtható szab, irtószerekkel.

Nagyon olcsón kaphatók 

STERN festéküzletében 
PlM-ufra 10. sz. Bikával Mimbn.

■■■■■■■■■■■■■■■■■■ 
Csapó-utca 67. 

Bálint József 
asztalos

ajánlja saját Telefon
készítésű UUlUIall 11—76.

Nyomat! U a

APROHIRDETESEKj
Lakás Kereslet

Egri István Hajdúszoboszló VH. tized- 
Tury-utca 275. számú házas udvara örök 
áron saaötdkézböl eladó. A venni azán- 
dékosók keressék meg Hajdúszoboszlón 
az ál onás mellett van. 735

így rrcba, konyha és speizból álló la­
kást keresek kevés lelépéesel. Cim a 
kiadóban. 712

Bxerényes bútorozott szofa kiadó, esetleg 
t teljes ellátással. Rákóczi 54, Tóth 737 
Eladó sroba, konyha szép bútorral gyer­

mektelennek Kuruc-utca 62 725
Eárca m1 Iliét adok szoba, konyháért két 

saemél) nek. Kut-utca 70 728
Ultli bútorozott szoba előszobával kiadó

Teleki 45 729
lllóibejárats bútorozott arcba teljes el­

látással is kiadó. Iskola-utca 8 730
Baterena kis szoba (vagy nagy) esetleg 

konyha használattal k'adó. Kis jéghütő 
eladó. Némethy, Csapó 71 748

Egy szoba, konyha bútorral azonnal át­
adó. Rakovuky 43 74«

ElilBbejáiati utcai bútorozott szoba aug.
1. re kiadó Török Bálint 2S 761 

Ukásetere. Egy szoba, előszoba, kis 
konyha, magas földszint, villannyal, ol­
csó lakbérrel, csinos kis lakás, elcse­
rélendő 2 szobás egészséges, tiszta la­
kással. Tímár-utca 17 756

Kótltebás, lonyháa lakást keresek arany­
paritásos bérért Cim Szabó, Kossuth u.

4. szám, üvegeeüzlet. 786

Alánlat
Tankönyvet líi.Xf J-ff 

reskedése es antiquáriuma, Füvészkert- 
utca 14.

Festékek, lakkok, firnisz, zománcok, leg­
finomabb szoba padlólakkok legolcsób­
ban kapható Klein Vilmos, Arany János- 
utca 10., udvarban. 224

Arcmás, zamatos kávét Király üzletében 
vevő előtt pörkölik. Dégenfeld tér 11. 
szám.

Bírálj kávét mégis a legjobbak I Ol.-ső 
kiadós, kiválóan zamatos.

Eoronajáradék és aranyjáradék letétjegye­
ket es zálogleveleket vesz dr Balázs 
bank, Piac 89 714

Alkalmi utcai, házi női ruhákat tisztit, fest 
kifogástalanul Wachs, Simonffy 55 (3)

Varrónő, ki női és gyerroekruhák varrásá­
ban perfekt, elsőrendű szalonban tanult, 
nagy gyakorlattal, házakhoz ajánlkozik 
napi 50 000 koronáért. Vidékre is el­
megy. Reflektálók elmüket a kiadóhiva­
talba szíveskedjenek beadói. 727

Intelligens, finom lelkületű középkorú úri 
nő anyahelyettesnek, házvezetőnőnek 
vagy gondozónak elmenne, esetleg bi ­
tok a, tanyára Cím a kiadóban. 735

Elepen 90 katasatrális tanyásbirtok kiadó, 
Varga-utca 25 726

lesni, vasalni, minden házi dologra me­
gyek, Görbe-utca 15, sz, első ajtó. 753

Paplant varrói házhoz megyek. Meghívást 
» Paplan* jeligére a kiadóba kérek. 760

Úri családnál kitűnő ebédkoszt kapható 
kihordásra Darabos-utca 56 761

Eálvssőt millió korona adóháualék behaj­
tására végrehajtót keres a miktpércsi 
ref. egyház.

AUáiaélkWtek rövidesen elhelyezkedhet­
nek .Italunk, öiverezer korona ^teég 
beküldése ellenében esetenként érteetf 
jük a hozzál k beéikezett üresedési ha- 
lyekről, ,fsteer* iroda Budapest, Vilmos 
császár-ut 60.

Támlás végett nagybőgőt keresek havon 
kénti díjéit, esetleg megvételre, Cim a 
kiadóban. 745

Evek óta Piac-utcán fsntálló ingatlanfor- 
galmi iroda tnlajdonos keres társa , aii 
maga is tevénykedne Cim a ki,dóhiva­

talban 749
9—10 millióval b.rtoa Üzlethez, köze mű­

ködéssel társat keresek. Cim a kiadó- 
ban 7<2

Eógjsisb&s caládi házat keresek béri é.
Cím a kiadóban 733

■egkliható asztalost kisebb javitási mun­
kaiatokra keres Springer könyvkeres­
kedő cég „ 757

loogorót, rövidet, jókarban, esetleg P'»- 
ninót megvételre keresek. Ajánlatok 
Halmos állatorvos Török Bálint-utca 20 
alá kéretnek. 755

OgjSB mindenes szobalány augusztus 1-te 
felvétetik Bthunek táblabiró, Komlóssy- 
ut 4 7“4

Bérbe vessek ICO—150 katasztrális hold 
búzatermő tanyás birtokot Cim a ki­
adóban. 759

légyszobós cs a'ádi házat keresek, Cim a 
kiadóban.

EladAs
Eladó Kis Bccskayban szöllő villával kö­

zel íz állomáshoz, kőépülette), szép ter­
méssel. Cim Fekete csősznél vagy aa 
ői háznál. 681

12 személyes ezüst eladó, vasárnap d. e.
10-től 1 ig. Cim kiadóban 739

Eladó tizedes mázsa, boiona, vetőgép, ten­
gerin, orzsoló. használt és uj szekerek, 
kidolgozott disznóbőrök és egy jók arban 
levő bőrfedeles hintó. Király utca 9 
szám 746

Eladó könnyű szekér, lószerszámok, ebéd-
löszobabulorok. Eétma'om-utca lő 750 

Uj pehelyes atlasz paplan, nagy tükör 
uzsonnás tányérok, konyha 2 tepsivel 
eladó Széchenyi-utca 43, hátsó udvar­
ban, utolsó ajtó

Lófegtt tengeri eladó, kettő mázsa, Kálvin- 
tér tizenegy. Dr Czitrovszky 762

Vegyes
Vasárnap délelőtt a nagyerdei strandon 

egy férfi karikagyűrű elveszett. Meg­
találó jutalom ellenében Kossuth-ntoa 
63 az. alatt adja le. 758

STEINER1ÖZ5EF 
városi Ingatlanforgalmi Iroda 

Piac-utca 19. Telefon 6Z0
Ca«k «S millióba kei 01 a Kön- 
tós-ke tben 626 négyszögöl prima 
szőlő gyümölcsfákkal, 2 szoba, konyha 
télen, nyáron lakható, terméssel együtt 
vagy pedig bérbe is kivehető, azonnal 
átadó szintén terméssel együtt 8 mil­
lióért évente,
Sestakert legszebb részén Komlóssy- 
uton szép villa beköltözhető lakással 
640 négyszögöl szőlő és gyümölcsös 
sei eladó.___________________________
Árpád térhez közel szép bár. berende­
zett joggal bitó pálinka és borkeres­
kedés, 8 szoba, konyha, pince, nagy 
udvarral, család okok miatt eb és átadó. 
Széchenyi ut Erőss Lajos-utcán gyö- 
győrü villa 3 szoba, konyha, v Hány, 
jóvizü kút, ólak 1147 négyszögöl kert 
tel, 70 db nemes gyümölcsfákkal 220 
millióért eladó, a lakás elfoglalható.
Vágóhíd uatamögött 2. kai. szőlő cse- 
répás házzal, 2 szoba, konyha, istálló, 
ólak 110 millióért eladó és azonnal át­
adó. 1 kai hold prima csemege, a má­
sik hold prima borszőlő._____________
Myil utca elején szép honit, ház több 
lakással, 3 szobás, konyha, pince át 
adó, 95 millióért ebdó.______________
Egy-, két és háromszobás lakások le- 
epéssel Belvárosban átadók._____ ___

Ugyanott lépcsöházból kü önbejáraiu 
bútorozott szoba kiadó

Forgács urifodeász
Arany lánov-ntca 2.

Glimm* lmom íj tóiiiHHiiniii ff

Megnyílt a TURUL VENDÉGLŐ
Szentanna és Kandia-utca sarkánl

üvegezés és képkeretezés
szakszerűen legolcsóbban készül

Ifj. BLATTNER GYULA Pi«c*u'ca 89. sz. alatti
üzletében, Porcéi án és üvegáruk mélyen leszál itott árban kvphatók.

|9 ta

Urnák, parasataak egyforc án hasinál a 
valódi dr SXELÉSYl-féle

Talizmán súsborszesz 
a legbiztosabb hatísu, legerősebb és leg­

olcsóbb egóssségápoló hássier. 
Mindenütt kapható I

Gyártja : Dr Sí 5LÉIYIÁBPÁD vegyészeti 
miivel Debrecen.

Próbaflvig 13.5C0. IBiépBveg 38 000. 
lágyüveg 75 000 kor. na

Lerakatok : Mihalovict Jenő. Bánó An­
dor, dr Sztankay, Aba, Bardács Dezső, 

Major Mihály gyógyszertárosoknál.

Poloska von?
— Volt I De

SZÜCSNÉ Baross u. 1
kiirtotta

MAGYAR ÁLTALÁNOS FORDÍTÓ IRODA 
mint a belügyminisztérium forditócsztályának felvevő helye 

(Debrecen, Kossuth-utca 53. szám) 
méltányos áron vállalja bármely nyelvű 

okmánynak vagy iratnak le­
fordítását és hitelesítését 11

Köztisztviselőknek, hadirokkantaknak, özvegyeknek, árváknak kedvezmény 1

Költséget takarít meg, ha fordítási ügyben hozzánk fordul I

MEGNYÍLT
a MAGYAR TÁVIRATI IRODA R.-TÁRSASÁG

debreceri fiókja

RADIÖELADASI OSZTÁLYA 
mint a Magyar Telefonhírmondó és Rádió Részvénytársaság debreceni képviselete 

Debrecen, Kossuth-utca 53. szám a att Telefon 8-45 
Raktáron tartjuk a legjobb gyártmányú hazai és külföldi egy- és többlámpás készü­
lékeket, valamint alkatrészeket. Araink versenyeakivül állanak. Kedvaző fizetési fel­
tételek. Árajánlattal kívánatra készséggel szolgálunk és az egyes gépeket az érdek- 
_______________ Rdői nek műkődéeköaben kívánatra bemutatjuk.

Magyar Neunen Könyv- es Lq.kiadovaliaia. nyomdájában Debrecen, Ferenc József-ut 59.


